

CanPath Intellectual Property Policy

CanPath aims to promote a wide and accessible distribution of knowledge through the use of its proprietary Trusted Research Environment (TRE) / Data Access Portal. CanPath provides researchers who are approved by CanPath (Approved Users) with access to human, genomic, clinical, behavioural and environmental data (CanPath Data) and/or human biological samples (CanPath Biosamples) for approved research purposes and deriving of newly generated data (derived data). Approved Users may use CanPath Data and/or CanPath Biosamples only for approved research purposes and will own the results of their research including inventions and discoveries. In consideration of access to the TRE and CanPath Data and/or CanPath Biosamples, Approved Users will help to advance the CanPath Data as described in this Policy and as specified in any user and access agreements required by CanPath.

CanPath Approved Users shall agree to share their derived data and a description of their methodology with CanPath and allow CanPath to share these for use with other Approved Users, including for commercial purposes, as part of the CanPath Data. CanPath will hold the derived data and description of methodology in confidence for a period of up to six (6) months upon request of the Approved User providing such data. No intellectual property rights are given to Approved Users in the TRE portal, including the underlying software, and CanPath reserves the rights to its trademarks. Approved Users agree not to make intellectual property claims on CanPath Data, and the copying of all or parts of the CanPath Data is not allowed without the prior consent of CanPath.